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- 8’1 avait été plus prudent, il n’aurait pas eu d'accident.



Exercice écrit : condition non réalisée dans le passé, avec le plus que parfait et le

Exercice écrit n® 1 O .
conditionnel passé (1)

B1-B2-C1

A T'aide du tableau ci-dessus, complétez les phrases suivantes avec le plus que parfait ou le conditionnel passé.
Attention a la place de la conjonction si !

Ex : §’il avait été aimé de ses parents, il aurait été un autre homme.

1 Vous (aider) .......oooo i ce pauvre homme si vous aviez compris sa détresse.
2 Sivous me Paviez dit plus tot, j’(mieux comprendre) ........ooovviiiiiiiiiiiiin... la situation.
3 Autiez-vous écouté ses conseils si vous (SAVOIL) v.ouvvnueiniiinieniinennn. qu’il était si mal informé ?

4 Nous serions venus avec plaisir si vous nous (INVIEr) ..........ooovviieiiiiiiiiiiian... .
5 Sielle ne s’était pas mariée si jeune, elle (faire) ... des études plus longues.

6 Auraient-ils trahi leurs complices si la police les (Interroger) .......ocooviiiiiiiiiiiiiiiiiiiin .

7 Sl avait écouté la radio, il (étre informeé) ... de la situation.

8 Sl avait gagné les élections, il (étre élu) ... Président de la République.
9 Tl(etre sauveé) ....coooiiiiiii si un médecin avait été la.

10 Seriez-vous allé(e) a ce concert si VOUs (FFOUVEL) ...uuivtteuetutiniteineiniiiieiit e des places.

Réponses a I’exercice n° 1

., Exercice écrit : condition non réalisée dans le passé, avec le plus que parfait et le
Exercice écrit n° 2 clee cc cond sée dans le passé, avec le plus que p B1-B2-C1

conditionnel passé (2)

A l'aide du tableau ci-dessus, complétez les phrases suivantes avec le plus que parfait ou le conditionnel passé.
Attention a la place de la conjonction si !

Ex : IIs n’auraient pas pu venir s’il y avait eu une gréve.

1 Sivos parents ne s’étaient pas rencontrés, qui (Etre) .........ovvueiiiiiniiiiiiiiiin... ?

Si les droits de Thomme (ne pas étre instauré) ..........ooooviiiiiiininn... , 1a civilisation occidentale (évoluer)

............................ beaucoup plus lentement.
3 Il (mourif) ...oooiiiiiiii si personne n’avait répondu a son appel.

Si la Révolution francaise (ne pas avoir lieu) ...........ooooiiiiiii i, , la France serait peut-étre devenue

une monarchie constitutionnelle.
5 Sile nez de Cléopatre avait été moins long, la face du monde (étre changée) ... .
6 Comment aurait été le XX¢mesiecle si Karl Marx (ne pas éctire) .........ooooviiiiiiiiiiiiii i « Le Capital »

Si les Américains (e pas INLErVENIr) ......ovuiieiiniiniiniieiineinenn dans la deuxieme guerre mondiale, qui (gagner)

8 Si C. Colomb n’avait pas découvert PAMEIQUE .. ...ttt e e .
9 VOUS TUL QUITEZ ECIIE ST+t vt ttit ettt ettt e et e e e e e e e e e e e e e e e e e e e et .

10 Nous serions rentrés plus tot de vacances $’il (Pleuvoir) ...........ooiiiiiiiiiiiiii .
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Si vous aviez été témoin d’un crime, (faire) ...........oociiiiiiii

Elle ne se serait Pas MAari€e S1 .....uouiiiuiiiuiiitt it

Exercice écrit n° 3 Exercice écrit : condition non réalisée dans le présent, le passé ou le futur.

Dites le contraire des réalités suivantes en employant le temps approprié.

Attention a la place de la conjonction si !

10

EXx : Je n’ai rien compris parce que vous avez parlé trop vite.
Si vous aviez parlé moins vite, j’aurais compris quelque chose.

Je suis venu(e) parce que je ne savais pas.

...... ? © Bruno Aréne CFCL

Réponses a 'exercice n° 2

i ¢a s’était vraiment passé comme
Si ¢a s’était vraiment mm
¢a, est-ce que Phistoire aurait été si
cruelle pour tant d’étres humains ?

B1-B2-C1

S1(savolr) coooviiiiiiiiii, je (N PAs VENIL) «..viuiieiii i .

Elle a eu cet accident parce qu’elle utilisait son téléphone portable.

STElle ot NG e

1ls rentrent a pied parce que leur voiture est en panne.

SLIEUL VOITULE ottt ettt ettt e e e e e e e e e e e et e e e e

Elle refuse de I'embrasser parce qu’il ne s’est pas rasé.

SAL i B

Vous ne pourrez pas prendre le train parce qu’il y a une greve.

Sl

Nous sommes allés revoir ce ballet parce que nous I’avions beaucoup aimé.

315 01010 T

Il est sur le toit parce que la police le poursuit.

ST1A POLCE ..

I1 'a épousée parce qu’elle était une bonne cuisiniere.

3T | [

Jean Baptiste Clamence n’a pas plongé parce que P'eau était trop froide.

3 =77 1 N

Elle ne boit plus de vin parce que ¢a lui donne mal a la téte.
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Exercice écrit n°® 4

Nous n’irons pas au bord de la mer parce qu’il fait trop froid.

Réponses a I’exercice n° 3

pas été si belle ... 27

Dites le contraire des réalités suivantes en employant le temps approprié.

10

11

12

13

Cendrillon était belle et ses deux sceurs étaient jalouses d’elle.

Si Cendrillon n’avait pas été sibelle, ... .

Elle vivait comme une servante parce que sa belle-mere était aussi menacée par sa beauté.

SL i s X ) .

Cendrillon était triste parce que, come tous les jeunes, elle révait d’aller au bal.

SIiiiiiiiiiiiiieie G LU Y .

Pourtant, elle ne pouvait pas aller au bal, parce qu’elle n’était quune femme de ménage.

SIieiii i R .

Par magie, elle a pu aller au bal parce que sa marraine était une fée.

SIuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiciiie gl NG .

Au bal, elle a fait une entrée triomphale, parce que sa marraine lui avait offert un magnifique carrosse.

N R S SR .

Au bal, le Prince I'a tout de suite remarquée parce qu’elle était tres belle.

Exercice écrit : le contraire de la réalité avec le conditionnel passé “S7 Cendrillon n'avait g 4 _ g 5 _ 1



Cette histoire est devenue célebre parce que toutes les jeunes filles révent d’un mari beau, riche et gentil.

4

S .

Elle a épousé le Prince et ils ont eu beaucoup d’enfants.
15

S .

Réponses a 'exercice n° 4
Exercice oral d’automatisations :

R1 Automatisations : la condition irréalisable ou non advenue dans le passé “Sz vous n'étiez pas B1-B2-Cl1

venu(e) en France 2”

Répétez les phrases suivantes et terminez-les librement avec le temps approprié !

1 Sivous n’étiez pas venu(e) en France ?
2 Vous ne seriez pas venu(e) en France si ...

3 Sivous étiez né(e) en France ?
4 On ne se serait jamais rencontré(e)s si...

5 Vous n’auriez pas étudié le frangais si ...

Si vous aviez oublié votre portefeuille quelque
part ?

7  Sivous aviez vécu au Moyen-age ?

Si le communisme était devenu le modéle
économique dominant ?

Si le systéme capitaliste néo-libéral n’était pas
devenu le modele économique dominant ?

10 Si on n’avait pas inventé les religions ...

Si Napoléon avait gagné la bataille de
Watetrloo ?

Est-ce que Beethoven aurait composé la
cinquieme symphonie si ... ?

13 Si Mozart avait vécu plus longtemps ...

14 Si Karl Marx n’avait pas écrit “Le capital” ?

15 Si Fleming n’avait pas découvert la pénicilline ?
16 Sans électricité, ni charbon, ni pétrole ... ?

17 Serait-on allé dans la lune si ... ?

18 Si on n’avait pas découvert Patome ?

! Rude : dur(e), pénible

Si je n’étais pas venu(e) en France je n’aurais pas appris le frangais.
Je ne serais pas venu(e) en France si ...

St jétais né(e) en France je n’aurais pas étudié le francais.

On ne se serait jamais rencontrés si je n’avais pas étudié le
francais.

Je n’aurais pas étudi¢ le francais si j’avais choisi une autre langue.
Si yavais oublié mon portefeuille quelque part, je n’aurais pas pu
payer.

Si j’avais vécu au Moyen-age, ma vie aurait été beaucoup plus

rudel.

Sile communisme était devenu le modele économique dominant,
que serions-nous devenu(e)s ?

Sile systeme capitaliste néo-libéral n’était pas devenu le modele
économique dominant, aurions-nous connu la démocratie et la
société de consommation ?

Si on n’avait pas inventé les religions, il n’y aurait pas eu toutes ces
guerres.

Si Napoléon avait gagné la bataille de Watetloo, il aurait
probablement perdu la suivante.

Est-ce que Beethoven aurait composé la 5¢m¢ symphonie sil
n’avait pas été sourd ?

Si Mozart avait vécu plus longtemps il aurait composé d’autres
merveilles.

Si Karl Marx n’avait pas écrit “Le Capital” le XX¢me siccle aurait
été tres différent.

Si Fleming n’avait pas découvert la pénicilline, il y aurait eu

beaucoup plus de morts de maladies infectieuses.

Sans électricité ni charbon, ni pétrole, il n’y aurait pas eu de
révolution industrielle.

Serait-on allés sur la Lune si on n’y avait pas révé depuis des
siccles ?

Si on n’avait pas découvert 'atome, on n’aurait pas congu la
bombe atomique.



Exercice oral d’automatisations :

R2 Automatisations : la condition réalisable, irréalisable et la généralité, au présent, au futur ou B1-B2-C1
au passé (1)
Condition réalisable, domaine du possible... (si) présent ou passé composé. ... conséquence au futur ou a 'impératif

Si = quand (pas de concordance des temps)... le temps des deux propositions reste identique, présent ou imparfait
Condition irréalisable, réalisation hypothétique... (si) imparfait... conséquence au conditionnel présent
Condition non réalisée dans le passé... (si) plus que parfait... conséquence au conditionnel passé

Répétez les phrases suivantes et terminez-les librement avec le temps approprié !

Si vous étiez tombé(e) dans la Seine en
essayant de photographier une péniche ...?

Si j’avais refusé de serrer la main du Président
de la République ...?

Si j’étais allé(e) en short au diner de
Pambassadeur ... ?

4  Si on rate son train ...

Si vous étiez resté(e) coincé(e) en Ouzbékistan
a cause de ’éruption d’un volcan islandais ?

Si vous pouviez soudain parler couramment le

6 p
frangais ?

: Si vous étiez rentré(e) dans les ordres a vingt-
cinq ans a cause d’un chagrin d’amour ?

. Si j’avais un grand appartement que je ne

pouvais pas rembourser ?
9 En général, si on boit trop de vin ?

Si, au lieu de courir le monde, j’étais resté(e)
chez mes parents ?

11 Si nous pouvions nous téléporter ?

Si j’avais écouté plus attentivement ce que

12 el > : v
disait le maire le jour de mon mariage ?

. Si je n’étais pas devenu(e) professeur de
frangais ?
14 Sivous étiez né(e) a Kaboul en 1999 ?

Si la France n’avait pas été en guerre entre 1914
et 1918 ?

15
16 Irait-il dans ce payssi ... ?

17 Si on n’avait pas inventé I’aspirateur ?

18 Sila machine a laver n’avait pas été inventée ?
19 Généralement, s’il neige ?

20  Si on restait toujours beau et en pleine forme ?

21 Silavie commencgait par la vieillesse ?

22 8%l prenait trop de poids ?

UEn un clin d’ceil : trés rapidement, instantanément

. il vous aurait traité de “pauvre con

.. Jaurais endommagé mon appareil photo.

1

. ¢a aurait été votre derniere invitation !
. on prend le prochain.

. jaurais pu prendre quelques jours de repos.

. ¢a serait un miracle !

. je n’y serais pas resté(e) longtemps.

. vous devriez le vendre et en acheter un plus petit.
. on est ivre/saoul/bourré/ ...

. votre vie aurait été moins intéressante.

. nous irions partout en un clin d’ceill.

. peut-étre que vous ne vous seriez pas marié(e) !

. vous auriez fait autre chose.
. je n’y serais pas resté(e) longtemps.
. beaucoup d’hommes ne seraient pas morts.

. §’1l était en guerre ?

. les coins seraient restés sales.

. la condition des femmes aurait changé moins vite.
. la campagne est toute blanche.

. ¢a serait merveilleux.

. elle finirait par ’enfance.

. il devrait faire un régime.



Exercice oral d’automatisations :

R3  Automatisations : la condition réalisable, irréalisable et la généralité, au présent, au futur ou B1-B2-C1
au passé (2)
Condition réalisable, domaine du possible... (si) présent ou passé composé. ... conséquence au futur ou a limpératif

Si = quand (pas de concordance des temps)... le temps des deux propositions reste identique, présent ou imparfait
Condition irréalisable, réalisation hypothétique... (si) imparfait... conséquence au conditionnel présent
Condition non réalisée dans le passé... (si) plus que parfait... conséquence au conditionnel passé

Répétez les phrases suivantes et terminez-les librement avec le temps approprié !

1 8l pleuvait, ... S’il pleuvait, nous nous abriterions.

2 8l avait plu, ... S’il avait plu, nous nous serions abrités.

3 La plupart du temps s’il pleut, ... La plupart du temps, s’il pleut, nous nous abritons.

.y Pendant nos dernieres vacances en Irlande, s’il Pendant nos derniéres vacances en Irlande, s’il pleuvait nous nous

pleuvait, ... abritions.

5§l pleut tout a ’heure, ... §’il pleut tout a ’heure, nous nous abriterons.

¢ Nous nous serions abrités si ... Nous nous serions abrités s’il avait plu.

7 Nous nous abriterons si ... Nous nous abriterons s’il pleut.

8 Nous nous abritons toujours si ... Nous nous abritons toujours s’il pleut.

9 Nous nous abriterions si ... Nous nous abriterions §’il pleuvait.

10 Nous nous serions abrité(e)s si ... Nous nous serions abrité(e)s s’il avait plu.

11 Chaque fois qu’il pleut, ... Chaque fois qu’il pleut, nous nous abritons.

12 Nous nous abriterions, saufsi ... Nous nous abritetions, sauf s’il ne pleuvait pas.

13 Nous nous serions abrités méme si ... Nous nous serions abrités méme s’il n’avait pas plu.

14 §’il ne pleuvait plus, ... S’il ne pleuvait plus, nous ne nous abriterions pas/plus.

15 §’il n’avait pas plu, ... S’il n’avait pas plu, nous ne nous serions pas abrité(e)s.

16 Invariablement, s’il pleuvait ... Invariablement, s’il pleuvait nous nous abritions.

17 Nous ne nous abriterions pas si, ... Nous ne nous abriterions pas s’il ne pleuvait pas.

18 Nous ne nous serions pas abrité(e)srwmame si Nous ne nous serions pas abrité(e)s, méme s’il avait plu.

Exercice oral d’automatisations :
R4 Automatisations : la condition réalisable, irréalisable et la généralité, au présent, au futur B1-B2-C1
ou au passé (3)

Condition réalisable, domaine du possible... (si) présent ou passé composé. ... conséquence au futur ou a 'impératif

Si = quand (pas de concordance des temps)... le temps des deux propositions reste identique, présent ou imparfait
Condition irréalisable, réalisation hypothétique... (si) imparfait... conséquence au conditionnel présent
Condition non réalisée dans le passé... (si) plus que parfait... conséquence au conditionnel passé

Répétez la méme phrase *“ ne jamais participer si ne pas étre payé(e)s” en I'accordant avec le premicre partie de la
phrase proposée.

Exemple : Nous ne participons pas si ...

Nous ne participerions pas si ...

Nous n’aurions pas participé si ...
Si nous ne sommes pas payé(e)s, ...

Normalement, si nous ne sommes pas payé(e)s,

Nous ne participons pas si nous ne sommes pas payé(e)s.
Nous ne participerions pas si nous n’étions pas payé(e)s.
Nous n’aurions pas participé si nous n’avions pas été payé(e)s.

Si nous ne sommes pas payé(e)s, nous ne
patticiperons/ patticipons pas.

Normalement, si nous ne sommes pas payé(e)s, nous ne
participons pas.
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11

13

14

15

16

17

18

Si nous n’étions pas payé(e)s, ...

Si nous n’avions pas été payé(e)s, ...
Méme si nous ne sommes pas payé(e)s, ...

Méme si nous n’étions pas payé(e)s, ...

Si nous n’avons pas été payé(e)s, ...

Meéme si nous n’avions pas été payé(e)s,...
Méme quand nous ne sommes pas payé(e)s, ...
Nous ne participerions pas, sauf'si ...

Nous ne participons pas, sauf quand ...

Meéme si nous n’avons pas été payé(e)s, ...
Nous n’aurions pas participé, saufsi ...

Nous ne participerons pas, saufsi ...

Nous n’aurions participé que si ...

Si on est payé(e)s ...

Exercice oral d’automatisations :

Si nous n’étions pas payé(e)s, nous ne participerions pas.
Si nous n’avions pas été payé(e)s, nous n’aurions pas participé.

Méme si nous ne sommes pas payé(e)s, nous
participerons/participons.

Méme si nous n’étions pas payé(e)s, nous participerions.

Si nous n’avons pas été payé(e)s, nous ne participerons pas.
Méme si nous n’avions pas été payé(e)s, nous aurions participé.
Méme quand nous ne sommes pas payé(e)s, nous participons.
Nous ne participerions pas, sauf si nous étions payé(e)s.

Nous ne participons pas, sauf quand nous sommes payé(e)s.
Méme si nous n’avons pas été payé(e)s, nous participerons.
Nous n’aurions pas participé, sauf si nous avions été payé(e)s.
Nous ne participerons pas, sauf si nous sommes payé(e)s.
Nous n’aurions participé que si nous avions été payé(e)s.

Si on est payé(e)s, on participe.

R5  Automatisations : conditions passées et réponses négatives “Avant de plonger, il savait gue l'ean ~ B2—-C1-C2

¢tait gelée 2 (1)

Répondez aux questions posées comme dans exemple !
q

Ex : Quand il a mis son anorak, savait-il qu’il ferait trente-cinqg degrés a ombre ?
Non, mais s’il avait su, il ne Paurait pas mis.

Avant de les acheter, est-ce qu’il savait que ces
pietres étaient fausses ?

Avant de se marier, savait-il que sa belle-mére
était une sorciére ?

En mangeant ses huitres, savait-il qu’elles
n’étaient pas fraiches et qu’il serait malade ?

En investissant leur argent, savaient-ils que la
Bourse allait s’effondrer ?

Avant de plonger, il savait que I’eau était

gelée ?

Au moment d’entrer, elle savait que I’hétel était
complet ?

Avant de boire son vin, ’empereur Claude
savait-il qu’il était empoisonné ?

Quand vous lui avez prété de 'argent, saviez-

vous qu’il ne vous rembourserait pas ?

Quand on a commencé a exploiter le charbon
et le pétrole, savait-on qu’ils pollueraient toute
la planéte ?

Quand ils sont montés dans le bateau,
savaient-ils qu’il y aurait une telle tempéte ?

En faisant cette gaffe, savait-elle qu’elle
perdrait son emploi ?

Non, mais s’il avait su, il ne les aurait pas achetées.

Non, mais s’il avait su, il ne se serait peut-¢tre pas marié.
Non, mais s’il avait su, il ne les aurait pas mangées.
Non, mais s’ils avaient su, ils ne I'y auraient pas investi.
Non, mais s’il avait su, il n’aurait pas plongé.

Non, mais si elle avait su, elle n’y serait pas entrée.

Non, mais s’il avait su, il ne Iaurait pas bu.

Non, malis si j’avais su, je ne lui en aurais pas prété.

Non, mais si on avait su, on les aurait peut-étre quand méme
exploités.

Non, mais s’ils avaient su, ils n’y seraient pas montés.

Non, mais si elle avait su, elle ne I'aurait certainement pas faite.
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R6

En votant pour lui, vous saviez qu’elle
augmenterait les imp6ts de cinquante pour
cent ?

En laissant son portable sur la table du café,
savait-il qu’on le lui volerait ?

En jouant sa date de naissance au loto, savait-
elle qu’elle gagnerait des millions ?

En restant trop longtemps au soleil, savions-
nous que nous attraperions des coups de
soleil ?

Exercice oral d’automatisation :

salaire était si bas 2" (2)

Non, malis si j’avais su, je n’aurais pas voté pour elle.

Non, mais s’il avait su, il ne I'y aurait pas laissé.

Non, mais si elle avait su, elle n’aurait pas perdu son ticket.

Non, mais si nous avions su, nous n’y serions pas resté(e)s.

Automatisations : conditions passées et réponses négatives “Avant d'accepter, savait-il gue le

B2-C1

Répondez négativement aux questions posées comme dans exemple !

10

11

12

EXx : Le jour ou ils ont vendu leur maison, est-ce qu’ils savaient qu’un trésor y était caché ?
Non, mais s’ils avaient su, ils ne I'auraient pas vendue.

Quand ils sont partis dans ce pays, ils savaient
qu’ils passeraient leurs vacances sous la pluie ?

Quand il a accepté le travail, savait-il que le
salaire était si bas ?

Au moment ou le pickpocket a volé le
portefeuille, savait-il qu’un agent de police
Pobservait ?

En Pattendant, est-ce qu’il savait qu’elle aurait
trois heures de retard ?

Quand vous avez voté pour lui, saviez-vous
qu’il augmenterait les impots ?

Quand j’ai acheté mon premier ordinateur, est-
ce que je savais qu’il tomberait en panne deux
jours apres ?

En buvant son cinqui¢me verre de vin, il savait
qu’il allait étre a ’origine d’un grave accident
de la circulation ?

Quand on s’est servi de Pamiante dans la
construction, est-ce qu’on savait qu’elle était si
dangereuse pour la santé ?

Quand vous avez posé votre portemonnaie sur
la banquette du train, saviez-vous que vous
Poublieriez ?

Quand nous nous sommes inscrits, savions-

nous que ce cours n’était pas intéressant ?

Quand elle I’a vu pour la premiére fois, savait-
elle qu’il serait ’homme de sa vie ?

Au moment de monter dans le train, savions-
nous qu’il mettrait douze heures pour arriver a
Marseille ?

Non, mais

Non, mais

Non, mais

Non, mais

s’ils avaient su, ils n’y seraient pas partis.

s’ll avait su, il ne 'aurait pas accepté.

§’il avait su, il ne I'aurait pas volé.

s’il avait su et si elle avait été tres belle, il Paurait

quand-méme attendue.

Non, mais

Non, mais

Non, mais

Non, mais

Non, mais

Non, mais

Non, mais

Non, mais

si javals su, je n’aurais pas voté pour lui.

si vous aviez su, vous ne l'auriez pas acheté.

§’il avait su, il ne I'aurait pas bu.

si on avait su, on ne s’en serait pas servi.

si j’avais su, je ne 'y aurais pas posé.

si nous avions su, NOUs Ne NOUS y serions pas inscrits.

si elle avait su, elle aurait été tres étonnée.

si nous avions su, nous n’y serions pas monté(e)s.






Corrigés de I'exercice écrit n° 1

Exercice écrit : condition non réalisée dans le passé, avec le plus que
parfait et le conditionnel passé (1)

A T'aide du tableau, complétez les phrases suivantes avec le plus que parfait ou le conditionnel passé.

Attention a la place de si !

10

Ex : 8’ avait été aimé de ses parents, il aurait été un autre homme.

Vous auriez aidé ce pauvre homme si vous aviez compris sa détresse.

Si vous me I'aviez dit plus tot, j’aurais mieux compris la situation.
Auriez-vous écouté ses conseils si vous aviez su qu’il était si mal informé ?
Nous serions venus avec plaisir si vous nous aviez invité(e)s.

Si elle ne s’était pas mariée si jeune, elle aurait fait des études plus longues.
Auraient-ils trahi leurs complices si la police les avaient interrogés.

S’il avait écouté la radio, il aurait été informé de la situation.

S’il avait gagné les élections, il aurait été/il serait Président de la République.
I1 aurait été sauvé si un médecin avait été la.

Seriez-vous allé(e) a ce concert si vous aviez trouvé des places.

11
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Exercice écrit : condition non réalisée dans le passé, avec le plus que

parfait et le conditionnel passé (2) Bl-B2-Cl

Corrigés de I'exercice écrit n° 2

A T'aide du tableau, complétez les phrases suivantes avec le plus que parfait ou le conditionnel passé.
Attention a la place de si !

EXx : IlIs n’auraient pas pu venir s’il y avait eu une greve.

1 Si vos parents ne s’étaient pas rencontrés, qui autiez-vous été/qui seriez-vous devenu(e) ?

Si les droits de ’homme n’avaient pas été instaurés, la civilisation occidentale aurait évolué beaucoup plus

lentement.
3 Il serait mort si personne n’avait répondu a son appel.
4 Sila Révolution frangaise n’avait pas eu lieu, la France serait peut-étre devenue une monarchie constitutionnelle.
5 Sile nez de Cléopatre avait été moins long, la face du monde aurait été changée.
6 Comment aurait été le XX¢mesiecle si Karl Marx n’avait pas écrit “Le Capital” ?
7 Siles Américains n’étaient pas intervenus dans la deuxi¢cme guerre mondiale, qui aurait gagné ?
8 Si C. Colomb n’avait pas découvert ’Amérique, quelqu’un d’autre ’aurait découverte.
9 Vous lui auriez écrit si c’était le premier janvier.
10 Nous serions rentrés plus tot de vacances s’il avait plu.
11 Sivous aviez été témoin d’un crime, qu’auriez-vous fait ? © Bruno Arene CFCL

12 Elle ne se serait pas mariée si elle avait préféré vivre seule.

Si ¢a s’était vraiment passé comme
¢a, est-ce que P'histoire aurait été si
cruelle pour tant d’étres humains ?




Corrigés de I’exercice éctit n° 3

futur.

Dites le contraire des réalités suivantes en employant le temps approprié.

Attention a la place de si !

10

11

12

EXx : Je n’ai rien compris parce que vous avez parlé trop vite.
Si vous aviez parlé moins vite, j’aurais compris quelque chose.

Je suis venu(e) parce que je ne savais pas.

Si j’avais su je ne serais pas venu(e).

Elle a eu cet accident parce qu’elle utilisait son téléphone portable.

Si elle n’avait pas utilisé son téléphone portable, elle n’aurait pas eu d’accident.

1ls rentrent a pied parce que leur voiture est en panne.

Si leur voiture n’était pas en panne, ils ne rentreraient pas a pied.

Elle refuse de 'embrasser parce qu’il ne s’est pas rasé.

$%l s’était rasé, elle n’aurait pas refusé de ’embrasser.

Vous ne pourtrez pas prendre le train parce qu’il y a une gréve.
quily g

S’il n’y avait pas de gréve, vous pourriez prendre le train.

Nous sommes allés revoir ce ballet parce que nous I’avions beaucoup aimé.

Si nous n’avions pas beaucoup aimé ce ballet, nous ne serions pas allé(e)s le revoir.

Il est sur le toit parce que la police le poursuit.

Si la police ne le poursuivait pas, il ne serait pas sur le toit.

11 T’a épousée parce qu’elle était une bonne cuisiniere.

Si elle n’avait pas été une bonne cuisiniére, il ne aurait pas épousée.

Jean Baptiste Clamence n’a pas plongé parce que I'eau était trop froide.
Si ’eau n’avait pas été trop froide, il aurait plongé.
Elle ne boit plus de vin parce que ¢a lui donne mal a la téte.

Si le vin ne lui donnait pas mal a la téte, elle en boirait encore.

Nous n’irons pas au bord de la mer parce qu’il fait trop froid.

$%il ne faisait pas trop froid, nous irions au bord de la mer.

Tu tes perdue parce que tu n’avais ni carte ni GPS.

Si tu avais eu une carte ou un GPS, tu ne te serais pas perdue.

Exercice écrit : condition non réalisée dans le présent, le passé ou le

13
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Corrigés de I'exercice éctit n° 4

14

HExercice écrit : le contraire de la réalité avec le conditionnel passé “S7

Cendrillon n’avait pas été si belle ... ?” Bl-B2-Cl

Dites le contraire des réalités suivantes en employant le temps approprié.

10

11

12

13

14

15

Cendrillon était belle et ses deux sceurs étaient jalouses d’elle.

Si Cendrillon n’avait pas été si belle, ses deux sceurs n’auraient pas été jalouses d’elle.

Elle vivait comme une servante parce que sa belle-mere était aussi menacée par sa beauté.
Si sa belle mere n’avait pas été aussi menacée par sa beauté, Cendrillon n’aurait pas vécu comme une

servante.

Cendrillon était triste parce que, come tous les jeunes, elle révait d’aller au bal.

Si, comme tous les jeunes, elle n’avait pas révé d’aller au bal, elle n’aurait pas été triste.

Pourtant, elle ne pouvait pas aller au bal, parce qu’elle n’était qu’une femme de ménage.

Si elle n’avait pas été qu’une femme de ménage, elle aurait pu aller au bal.

Par magie, clle a pu aller au bal parce que sa marraine était une fée.

Si sa marraine n’avait pas été une fée, elle n’aurait pas pu, par magie, aller au bal.

Au bal, elle a fait une entrée triomphale, parce que sa marraine lui avait offert un magnifique carrosse.

Si sa marraine ne lui avait pas offert un magnifique carrosse, elle n’y aurait pas fait une entrée triomphale.
’ y

Au bal, le Prince I'a tout de suite remarquée parce qu’elle était tres belle.

Si elle n’avait pas été si belle, le prince ne P’aurait pas tout de suite remarquée.

Le prince est tombé amoureux d’elle parce qu’elle était belle et excentrique.
p p q q

Si elle n’avait pas été belle et excentrique, le Prince ne serait pas tombé amoureux d’elle.

Cendrillon est vite sortie du bal parce qu’il était minuit.

S’il n’avait pas été minuit, Cendrillon ne serait pas vite sortie du bal.

Elle a perdu son soulier de vair parce qu’elle voulait que le Prince la retrouve.

Si elle n’avait pas voulu que le Prince la retrouve, elle n’aurait perdu son soulier de vair.

Le Prince était si amoureux qu’il I’a fait rechercher dans tout le pays.

Si le Prince n’avait pas été si amoureux, il ne Paurait fait rechercher dans tous le pays.

Elle a pu entfiler le soulier parce que son pied était minuscule.

Si son pied n’avait pas été minuscule, elle n’aurait pas pu enfiler le soulier.

Ses sceurs étaient mortes de jalousie parce qu’elles voulaient aussi épouser le prince.

Si ses sceurs n’avaient pas voulu aussi épouser le Prince, elles n’auraient pas été mortes de jalousie.

Cette histoire est devenue célebre parce que toutes les jeunes filles révent d’un mari beau, riche et gentil.
Si toutes les jeunes filles ne révaient pas d’un mari beau, riche et gentil, cette histoire ne serait pas devenue

célebre.

Elle a épousé le Prince et ils ont eu beaucoup d’enfants.

Si elle n’avait pas épousé le Prince, ils n’auraient pas eu beaucoup d’enfants.



